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KÖZMŰVELŐDÉ S
POLITIKAI. TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI KATHOLIKUS HETILAP

Felelős szerkesztő: Soóthy Gyula.

Az előfizetés <Ü .ii :í7.eUemi részét illető cikkek a szerkesztésednek, az . 
te-'-s pénzek az egyházmegyei pénztár Gyiel, r.. r \ ár . ■ 

-i.imáriók pedig a kiadóhivatalnak »Papp Gv rgy' i,öldend."",i

. rMegjelenik minder csütörtökön.
.

i - Hirdetések díjszabás szerint.

Bebel és társai : bvtiu.bbi ti.- m-: V.iia~/.- l'-t!.ur , k¡ X.- - Kr.. : i •;.! -, - zag
tv alkalmával 1 10 en vonultak a birodalmi között — a nemet szocialisták erélyesen küve- 

- • I y győzelmet a szociáldemokraták telték a nem. ! érdekek fölényes megvédését, s
i világon nem produkáltak. Kigondoltam készek voltak bevonulni gy esetleges német-

a ném-t hazáért. S azért

tény mily óriási jelentőséget rejt magá­
ban, azt azok tudják mérlegelni, kik >ziv- 
szorongva vártuk, bog y csupán hite- "t - 
becsületes, el nem rejtett meggy« >áé-: ; nban. hogy 110 ember ‘■pen elég ahhoz, «rancia háborúba

sökönyüsen ránehezedjek a nagy L iroda- volt ez feltűnő, mert ugyanakkor a francia seért meglániáüott köztisztviselőt megtud-e 
•'tere kerékkötőként, > epen elég arra. szoeiálisták i hadsereg v ; tüntettek, izgattak, tartani állásában Magyart írszag katholikn-

rnegb jthetetlen módon rol l unlak fel a hatalmas 
hadiba j-.'k. s lia huni eset meg *l'r.t i»! * meg-

-V a haladás szekere ne de odaadjon és 
; : előbbre vinni. A szocializmus

közös szava? He kell látnunk,
a maga

- meiert milliókat tudott megmozgatni. Kzek lepetésekel szántak a trauma seregnek. A frao- 
- mirk — egyik oldalról tekintve ma g tik- via a franciának. S hogy a német szociálisták

rdják a nagy tömegek holdoguihatásának tekintélyes rész - nem a aosilja magút isten- euin^ mavv árok es Kethul'-.Uso.v. .ouk
■ kel, azt nehány -

iienteni a kirívó egyenlőtlenséget, amit a övvel ezelőtt maga Kebel hangsúlyozta ország- ellensúlyozni a zsidó-szabad kőművesek
* erőszakolt kapitalisztikus törekvések világ előtt. A szelíd vagy radikális árnyalat hatását, akiket pedig m-m a közös

D . íz sak

hogy mi. kiket e hazához köt a történe­
lem, s ősi szent hagyományok jogán va-

sors, nem a közös hit köt ide, hanem 
egyedül a pénz és gazdagod a ~ V> az a 
ludat, hogy ennyi katholikust nem vesz 
tekintetbe egv meggyőződéséről neves 
miniszter, hogy hiába történt az a íj — 7<X» 
tiltakozás Harkóczy érdekében. Különösen 

A száraz ténv az. hogy hr. Harkóczy I-üiíőlag hat most, midőn kezdtünk hinni

ntve a dolgot, fenyegetően mered felénk Kodes es eredmények fogják megmutatni, 
dr. , ■ nielen vörös szocializmus, melv szent 
!■ ad:- ók romjain, szent eszmék és eszmeuye- 

'gazolva akarja megépítem országát. Kzvrt 
, '.ódik el mindenki a dolgon akkor, midőn 

-zméknek 110 fanatikus képviselője vonul 
^odaírni gyűlésbe, ahol felemelhetik, de 
meg is rendíthetik a nemet birodalmat.

Gr.

Báró Barkóczy áthelyezése i

Sándor min. '¡viár-ost Zichy miniszter egy nteggvöx'i'lé—katliolikiis intelligencia 
jan. 27-én kicsinyes és szokatlan keret. ikulásában. lia egy Barkóezyt, aki 

6 k . >oz.no| .Ság Hja A ma .kkói közt eltávolította a középiskolák ügyosz- mellett az egész ország 
mid'm t tárgyalások b-ivtak *•<

i-onilmény azonban megnyugtatja az 
A n»*me? szocialisták /»'bisz.'-i-int nin-

majd lályanak éléről. De hogy az a száraz megiiyüváuult. <-!v könnyen tesz lehvíct-

kérd- s! minden ••Malbó,. Élvezetes mod mbar___ './ a g\'öiigc. (lira(i t'rlivr liliomszal,
J Panasz nélkül juna ■ nag\ kálváriát.
I Kezem összesimuli . . . nh^ vettem észre ! : t<
1 £>■ nez.tem < sak. nrztrin. nez.tem lel az égre: i-unv v'ö majd ;•;•'/•¡ > ■■::.: -öi. ■ . ,1 .

ï r -TARCA.i
i

■ 0
gumentumait és egymásután megdönti tikét.

Klöbb azokkal az argumentumakk .i ‘ogla!- 
k'-vik. amelyeket a halott'g-tes liivei a történe­
lemből merítenek álláspontjuk igazolására. Ki­
mutatja Dr. Katona, hogy a halottégetés az 
•korban diffama voit és csak a /okát égettek

*0. T. a.
Sg?S2*r.

lialottcövtcs.■krji lőtt vitt el egvs/rr uram 
_y ni ott dűlő domboldalon 

■ \t mezőben elszáradt virágok :

Mn

i Dr. Katona József - «-ke« fő városi ko: illeti
tiszti orvos tanulmánya : A halottégetés törté­
nelmi. esztétikai, jogi. ki/egészségi és közgaz­
dasági szempontból. Ára ő0 fillér.)

Amióta Magyarországon a halottégetés esz-

■dir/ bánat súlva vállamon.
r mélf sötétség. Sehol vigasztalás!

T.v /

akiktől az anyafóldben való eltemetés tisztes­
ségét akarták megvonni.

Ami pedig azt az álÜtást illeti, hogy az ege­
in éje fölmerült és ami' ta propagálói olyan si- p*s .’-/!etiku-abl. a tünetesnél, ennek megdön- 
kerekkel dicsekedhetnek, aminő a vHalottbam- tésére nézve különösen meggyőző 
va-ztó Kgyesület" megalakulása és egy krema- nak az a jegyzőkönyv, melyet dr. Kronfeld. a

ott balzsam, hol a sebet adjuk ?

njtott fejű Istenunva arra,
' t'rher virág tapadt a vászonra 

■r ~ \ t*koszorú az ölébe hullva.
. hulltam nézni « asentías alkom hun. h'-riutn fölállítására irányuló határozata, azóta a halott, gete¿ egyik legbuzgóbb híve szerkesztett.

halottégetésnek pro és kontra egy ege.-.: kis X h.iiottégetésnél eszlétikusabb a föld! ••te­
meti'«. amelynél 1 ■ mily- processzusa !áth itat-:-ut kerültem minden vigaszt. román t könyvtárra menő irodalma van. 

! ittam mást. <-sak a sáros rögöt
Mai,

Dr. Katona József, kerületi tiszti orvosnak lan előttünk. Ks ne higyjük, hogy a férgek roun-.Ve
izzót üzen súlyos liamnréteg : most tiadott tanulmánya a halottégetés irodai- kaja a föloszlás, mert t f • st a -

Mária-kép előtt. mában méltán kerülhet a legelsőbb helyre Kő- tériumok k zdik meg, amelyeket még etetünk-
11". ottani némán ■ 'gvökérrerte lábbal! zol tvlezáz oldalon teljes bjektiv alapon mondja ben magunkban hordunk, az ai, :ruh mikrobák
Tii kim suhanó, megreszketö vággyal. ; el véleményét a halottég-tésröl es megvilágítja es az oxidáció pedig befejezi a b 'tolás!.

BUDAPEST, IV. VÁCI-UTCA 41.OBERBAUER A. UTÓDA 5
A legjobb hírnévnek orvendo es legrégibb egyház: szerek. riíhaR zászló*- stb. gyara v
zzz= Árjegyzék kívánatra ingyen es bérmentve. ■ ... :
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lenn- ,-ey katholiku? miniszter, huyyan ki. hugi ez — a progresszió diadala, rikálizálásán . . . A szabadelvű közve- 
követelhet ¡ük ezután, hogy a katholikus Mi es mindazok, kik velünk Barkúczyt leméin 
hivatalié, kembei a sok pressziö ellenére támadtak, a felekezeti elfogultsága és az vallásnak 
¡S - lesu'i! vallásos meggyőző- ö minden kulturális haladást gátló kiéri- Barkócz y uralom ellen, de

kálizmusa ellen küzdöttünk.“ Érdekesen kóezy megy. s helyét az objektivitásári'.
. . u. in admi- ismeretes Bourz Ódon foglalja el. kinek 

szaliadköiniives-liberális nistrativ áthelyezések nem így szoktak remélhetőleg sikerülni fog a középiskoláink

katholikusok úgy. mint inas-
számtalanszor felzúdnlt a

hiába. Bai -

-

!.. világos bogi Zichy miniszter folytatja a Világ
többet adott a
körökre, mint annyi millió katholikusra. megesni ft. i. a minisztériumi szolga által kebelében dúló felekezeti torzsalkodásokat 
Talan a külső befolyástól való teljes men- küldött levél előzetes tudomás nélkül), elsimítani.” 
tességé! akarta jelezni a miniszter, bogy Főleg olyan pozíciójú emberrel szemben

támadások , - tiltakozások elhallgatása nem. mint volt Itarkoczx . . . (Írót Zichy dór dvlmnizalása“ - ¡men közli a részélv
Báró Barkóén

A l’esti Hírlap „Uarkúvzy San­

nau in, nvsztvlle Harkoe/v I > falan ■ >u- János úgy ereztvlh-. bog; Barkoczy érdé- is óhajtott eseményt. - 
pan adminisztrátiv szempontok vezették - kében hatalmas

i¡ nd ürúgx. A \áléi az. bog\ a mi- meg. lia a dolog idő előtt kitudódik . . . középiskolai oktalas koronázatlan tiiiii- 
nisZter ugxes politikai fogast vélt csinálni Kgészen Tisza intenciói szerint végeztek ileiilialójút ma végre elérte

engedték öl izgalmas harc nisztere delronizálta öt arról a magas

befolyások mozdulnak Sándor miniszteri tanácsosi, a magva:

a sorsa : un­

ió :v:. mikor el akarta hallgattatni a -za- vele. 
badké.müve- klikket : Tiszát és társait s a túzvben. fején a győző vesztesek mártir- polcról, melyet méltatlan irányzatok isla-

nem

több; Bnrkóc/i -támadót, s elejtette Bar koszorújával. — úgy bocsátották el. mint pólusára bitorolt . . . Elsők voltunk már
k, V kinek szemelve a nagv bajsza bármely más szürke referenst szokás... Apponyi minisztersége alatt es meg inkább

ipcsolódott a katholiciz- A magyar kultúra létérdeke az. hogy si- gróf Zichy János kultuszminisztersége
11 j : i - - ■. Az ug \ elvi kérdéssé növekedett : kerül-.- Harkóczyt ebből a pozicióból ki- alalt annak a követelésnek sürgetésében.
va¡¡"- .. lét-e nálunk nyíltan maga.- ál- mozdítani. (No. Isten mentse szegény hogy ezt a
lá-b.ui meggyőződése.- katliolikusnak hazánkat attól a kultúrától, amit esetleg helyről, ahova telvilágosodott szellemű s 

• meggvözödésnek kifejezést is a Világ ízlése szerint terjesztene egy lui- felekezeti szempontok altat cl nem vaki-
Barkóczy egv nagy lid érc-’ toll egyéniség való. Zichy János rendeleti-

férfiút távolítsák el arról a

adni - rompontos.
Xivhy Janó.- gróf alatt kellett Barkó- nyomás volt a magyar oktatásügyön, sa... lehetővé teszi, hogy egész kőzépis- 

, -yii.iv ver.-eget szenvedni, ugyanazon magyar középiskolai oktatás és a magyar kólái oktatásunk szelleme felszabaduljon 
Zichy alatt és által, aki maga is részt kultúra végre

a keresztény restauráció munkája- felszabadult a nyomás alól."
így a Világ, s mert ennyire ujjong a

s hisszük végérvényesen az alól a sötétség alól. melyei Barkói-/v
Sándor feiekezetieskedése ráborított.”Vett

Tehát Világ. Pesti Napló s Pesti Mir­hán : akinek minisztersége elé annyi vá­
rakozással tekintett a katholikus Magyar- Világ, ez jelzi, hogy mi vesztettünk, a lap s társaik igen jó néven veszik Bar­

kócz y távozását s megcirógatja crie aak. most alkalmat adott az el- szabadkőművesség pedig győzőit.ország, s
lenséges sajtónak, hogy a liberalizmus 
diadalát la-sa ebben az elmozdításban tudomást Barkoczy „bukásáról”, s nem nagy ára szokott lenni annak, ami tét­
és méltán A katholikus miniszter intéz- tekinti pusztán adminisztrátiv intézkedés- ”Z.ik tul a Pesti Hírlapoknak

klerikális minisztert, de nagyonA Pesti Napló is örömmel vesz.

kedése szerezte meg az örömet a Világ- nek . . 
npk. lingX megeléged-----1 irta

. . . szereplése régen túllépte 
„Bar- egy minisztérium beli osztályvezető mükö-

f Antal József.kú'V.y t.'tvuziK tiivozar-a o tszago- <•<<*- tlé.-i körének remit-.- keretét . . . Valós figos 
inén y *•- ;t progresszió dia-laiaM. Ameny- gentMálszaftha mártotta a magyar tanár­
in. i»- táj nekünk l>arkőcz\ áthelyezése, ság s általában a középi.-kolák ügyét.. . ^ ju |>-i|-p ti növekedjek a/. Imi

annx ira diadalát latja benne a Világ, gondosan kidolgozott rendszer szerint ¡.^y va;11(¡, sx**kt*ly típus paptestvérrel.
..N\-*maték»»san «*.- megfontoltan jelentjük munkálkodott a magyar középiskola kle- lelkű barattai, igazi lestwrrel fogyaiko/vu m-g

az. egyházmegye: alesik-kaszon esperes k rtii« :

Kg y nemes leiekkel kevesebb maraiit a löi-

Hieitpt.'jíJgi sz- tíiponllii'i a haiuttég. les re- t tem lüknél ? K- hvi vannak a koliimharuimok ? papsaga sorában pedig oly ür támadt, amelyet 
Ve- : leg’ tgy-eii- v - v f-mv-geh a tar-adal A temetés is sokkal olcsőbb. sem mint az égé- betölteni sokai" nem lele! 
mat. Az • ege tés ugv a:u- eltűnte!, a i m.vnyek tes. mert hiszen a/ égetésnél i- ugyanazok a III hagytál minket „Jóskánk.“ így neveztünk 

mi tégedet, mert neved fogalom volt előttünk ;rv ny -»ma!, agy te-gy ennek folytun a iun- költségek fognak felmerülni, mint a lemetesnél.
teriyek száma hihetetlen ne -dón lólszap-íródna, de egy p.u-z is h sz. mert amíg a temeteknél « téged nem tudtunk jobban becézni, mint e 

A közeizéezséttügv «empoi,ljal...l Brouardel bomlást a természet végzi, az ége.ésnc-l a bőm- val j,„kil.. Állandóan nevető, mosolygó orcádra 
Du Mesiiii Agier. I'etri. l'etíviik-ffvr vs Hueppe lasi pro.-isszust mesterségesén idézik elő. a a halál rányomta pecsétjét, beszédes ajkad 
védelmeztek meg - temetést a hab.»égetéssel forr., levegővel, melynek füll,evitóse rengeteg r,)dott> jogosan tekintő szemeid lecsukódlak. 

A i :. i viz. vagy a körlég megfer- drága szenet emészt föl. És a sirgödör béri ti gverrnekiesen szerető szivedet visszaadtuk >./. 
tőzes- pedig nem i-gvet, puszta agyrémnél. Még helyett ott lesz a koiumbánum helybérlete, mely anyai földnek: de emlékedet szivünkbe, lelked ’ 
a fertőző betegségben elhaltak földbetemetése esetleg még drágább is lesz. mint az a kis da- Mementónkba zártuk.
sern veszedelmes, mert a tőidben rövidebh-hosz- rab föld . . . Meg a halált is kifiguráztad, amidőn a r.vi.g- 

Véges-végig igen tanulságos és állandóan dijazáe0<1 ¡r.,„,¡ kérésedet egyhangúlag les/nv.,/- 
Nemzetgazdasági é- pénzügyi oldalúról is érdekes Katona J -zsef dr. tanulmánya. .Szilárd mort egyszerre egy egészséges, n*v.t:

pálcát tör a halottegetés fölött Katona A ha- argumentációval és azzal a nyugalommal ervel. mimkálkodó pappá levél 'üjbőfs fol y tatád mm - 
lotth; ::ivaszt-)k amiatt siránkoznak, hogy a te- amellyel csak azok vitatkoznak, kik igazságuk 
metük rengeteg sok földterületet foglalnak el. teljes tudatában vannak, 
atnelv nem "vonható produktiv termelés alá. A

szabh idő alatt mmden bacillus elpusztul.

azt hittük mindnyájunkat eltemetsz I >
irne. cp'-n akkor, amidőn te híveidnek a h.t 

É> val' -han tisztelet rtunvltu Ki tona fell*- szenteléskor áltlást osztottál, akkor magadd.! 
faU tk- a városokban is nagyobbára olyan pése, hogy mint a főváros tiszti orvosa a komoly halál elöpuslásat vitted haza otthonodba ; - 
^" u-!:•••«. -mm y termelésre kevesbi *• a!- meggyőződés hangján szót emel a halottégen-s ez néhány napi müködé.s után operációját elv. 
kai mas. de azonkívül is a temetők sok szénát ellen, melyet eppen most erőltetnek a főváros g.-zte : nemes lelki-det az eghe küldötte, tested- : 
es sarjiit adnak. És i.i a temetők földterületét törvényhatósági tagjai közül — természetesen pedig mi vittük ki az anyai földbe.
föl is sza a/ok. akik evvel is a kereszténység ellen 

Hiszen r-ngeteg pénzbe, milliókba kerülne akarnak tüntetni. De annal lesujtóbb ezen t<">- önzetlen nemes lelkű barát, aki soha senki: 
a sok krematórium fö-allitasa és iizeme. < tiasz- rekvésre és pártolóira, hogy az orvosok is így rosszat még fel sem tételezte!, mindenkit - 
- rs/ tgra nézve példám kiszámították, hogy ott gondolkoznak.
147J h M i.uüi i kerülne a k-ematóriumok felállítása.

Valódi székely pap voltál, jó lelkipás

rettél é- viszont téged is mindnyáján. Ilek- ^
A könyv megrendelhető a Szent István Tar- latul,ja voltai mindenütt, ahol vihart erezd.-; ^ 

n-m ktsebb-e a ka:i.antartíisi s üzemköltség sulat budapesti <-s s.egedi könyvkereskedéseiben, lelkes munkád után a békeség áldása oVh -
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)]t. Nyugodtan mondhatod : „Bonum certamen 
certavi . .

Nyugodjál békében. mert te a boldogok 
Hetét elled s a boldogok halálával jelentél meg 
i-ten ¡téló széké előtt. Isten veled !

A nevelés végcélja. a szabad sajtónak bármely képviselője is 
szűnt a szabadsajtu képviselője enni. mihelyt 
humanizmus nemIrt.i György Géza. állanak háta mögött. Ha a 
szabadság fektelcnsegel s nekieresztetl gyeplőket 
jelent, akkor nem szabadság az. hanem kinövés. 
Hát vájjon a szabadság rovásara van, ha a kü­
lönböző világnézetek es meggyőződések sajtója 
békésen halad

I.

Emberiség, ez .1 fogalom magába zarja a 
földön élő homo sapiensek összegét ; emelkedjék

I.örinv/. Similar.

bar magasba a léghajón, repülőgépen, mégis 
magunkhoz számítják. Lehet pedig, hogy mikor 
leszáll a magasból hozzánk, akkor már a más­
világon lesz. a sapiens, s csak a bölcseség ered- 

gép érkezik s azt is összetörik a gö-

egymjs mellen közös végsöcél 
közös zálogával, melyre az emberiség jobba s 
nemesebbé tétete van írva? Sut :

f Kóródy Mihály
'•/. a szabadság ! 

Különböző utakon járunk, de a szeretet .-s s/a-
csíkszentmíklósi plébános.

menye a
röngyök s a liomo ból rövidesen humus lesz. 
De az emberiség fejlődébe nem is történhetik 
ily tragédiák s katasztrötak nélkül. I zi-hajtja a 
haladás, a fejlődés lelke, a veszélyek meg me­
részebbe teszik, s ez a fejlődés vágya ott ül a

badsag égiszé alatt megbecsüljük a más utakon 
járókat, a jóakar,ituakat. De vájjon vétünk-e a 
szabadság ellen, ha vallásos es liaza1 tradíciókat

Alig feledtük el a jo delnei bácsi hirtelen 
; alát, alig törődtünk bele a mindig huuv.-ros 

\ntal József elhunytába s már harmadszor ijeszt 
: -g újabb halálhír: Kórod y plébános hirtelen 
omlása. Kis templomom előtt állok s hallga- 

a mélyen hugo szentimklósi nag\ harang 
i ingjál. Mély hangjában valami mely fájdalom 

- kel át a völgyön. Titokzatos, szórnom érzé- 
- V lepik meg lelkemet s ahogy beérek a köz- 
j-fgh.tz vie, kis poslásliú jön szembe :

Meghalt a jegyzőin unk öcscse !
Van hát valami a harangok sírásánál szóló 
.-/.édekbvti. Árván maradt nyaj bánatát, tévé 

. V. munkás életnek a delvlön történt ketté- 
idusát, a hirtelen vs veletlen halálnak bor- 

; mait hozta lelem a mélyen zugó, búsan síró 
. mg hangja! Klwgeztetett. A bécsi lïizma- 

:íi-:í:u növendéke, (tyergyi-szentmiki-is kedvelt 
k.ij .unja. Tiirkós és (Jsiksz.entimre lelkésze s 
• .-¡k'zentmiklós plébánosa épen akkor teszi 
:tfi¡:1 es nagy számadását a legfőbb Pásztor 

. midőn itt a földön f<'pásztorának utoljára 
kvi!i t: számolnia az elmúlt esztendőről.

¡. vitte magával barátainak szeretetet. hívei- 
:.f.mongó bizalmát, kedves egyéniségének 

selo varázsát az Trole, hogy az. irgalom

tárna du idegen elemek sa ' íjától megszeretnék 
vonni a szabadsz.'nás jogán s kem-my cenzúrát 
szeretnvnk állítani a mosd ; .an és erkölcsi nívón 
alul álló sajtótermékek mellé? Nem, nv rt amely 
dolgokhoz a s/.<-ut tradíciók szabadságával és 
kotnoiy meggyőződés erejével ragaszkodunk, 
azokat a szabadság jogán védelmezhetjük, s ha 
a sajtó vét ellenük, az a sajtó legalább 
szabadság eilen vet. S hogy tényleg wt a keie.-z- 
tenyohenes sajtó, s hogy tényleg igazság!ah. • 
elferdítés - roinboiás jelzik, annak illuszíraiá- 
sara adjon itt nehány példa. Ezek az. esetek majd 
világosan eihesz.-ük, hogy a keresztény peuz- n 
tápia.t kath'lükusflienes lapok a szabadság oX 
fokán vannak, ahonnan le kellene szállítani, 
hogy megóvjuk a .-zabadsajtó fogalm it es hite­
iét az embereknél.

magasságokföld egyszerű fiának arcán, s 
felé a repülő emberi. Az emberi lelek nem stag­
nálhat mozdulatlanul, fejlődik jó vagy 
irányban. S hogy e tejlodesnvk Kulturális medret 
s keretet adjunk, azért keli nevelnünk a társa­
dalmat. amennyiie tőlünk függ es aiiol rendel­
tetésünk munkaköre megengedi. A nevelés pedig 
megkívánja mindazon fázisok ismeretet, ahonnan 
kiakarom emelni a reámhi/.vttakat rs megkívánja

-•‘g-

hogy tisztában legyek azza; a magasabb körrel 
ahova emelni akarom okét. Bizonyos, hogy

távolban élő népeken kezdem a meg-a messze
ismerést, hanem mielőtt világot láthatnék, szü- 
lötöldem minden vonását, népének minden 
kását lelkemke vésem, hogy a gondolkodásom
tere kiszélesbüljön. De ne maradjon v! az ön­
ismeret sem. mert mint a társadalomnak tagja, 
elsősorban önmagamba,, ismerem fel a jelensé- domonkosoknak, hogy fanatizáltak egy szeg- ny

kassai munkásleányt, a harmadrend tagját.

A Népszava brutálisan nekitámadt a kassai

íreket és szükséglet« két. Kedves olvasó tégy
kis körutat, nézzünk meg nehány hely- "yira, hogy -v.fLi.si tébolyba" esett. Később terlem egy

zetet, kürt, jelenetet, ahol az emberiség fogyat- meszelésen kiderült a Házmány-egyesül,- u'án-
A*- ‘ ' zekel “ j° emlékekét is számításim vegye kozj.<a e lleveleliensége dal, ahol azemberi le- járása révén, hogy az illető leány sohase volt
s a j rselekedetek serpenyőjére tegye, mikor ]ekm,k esak denevér”zámyai vannak, csak a a harmadrend tagja, nem is járt állandóan a 
számolnia kell arról is, hogy ha talán .ex hu „k fe|eU J(is " domonkosok templomálui. Hogy később megörült.

Sztrájkol.) tömeget látsz, ott van a 
nált munkás, az elégedetlenkedő munkás e« a 
munkaadó. A mi mozgatja őket. az a könnyebb

...... , ... kenyér és több
: es mas emlékünk ne ,s legyen. 1 a nul- kuzdem(jk Ez a ;.l!vl:lV ,.észvétet vált ki, együtt-

jUK " h"'lcle" halala" h°e>' érzünk velük, de gyakran ök maguk rontják le ‘Ű*. hogy
kunkel- Az 11 csemles ivikiiieiet pedig ^ rés?lvevi; gondolatokat, mert a kocsma és PaPSág. hogy kántorokat elüsse a fizetésüktől.

' í-’-Uwk találgatásokkal es mendemondák- ¡óheiyiségek " fogadják be a végen a jogokért Ha a Világ uta:..... i„vett volna a dolognak, akkor
1,1 '•=ak okll'jiink es tanuljunk. „V u i au- küőö" tömegeket és ekkor ellovdnlunk, könnyel m.-gtudbalta .......a. hogy a zenekurzusokat a papság

I. d i c a t, Dominus est." f¡||,'sar <zrmünkbe , látvány, mikor az alacsony *• « kantorok részére azért tartották, hogy részint
:Iírtele,i elhunyt pa,,testvérének haláláról in(,„hplv,s,.„be„ szegénv munkásasszony dóig.. ' hturgia 

. . .. ¿okben értesít a kerület papsága : ^ , kenverérli sz„,ijkoió uráért. A nyomorúság.
felcs,kl esPeresl k"n,i'.| papsaga úgy a # ^ ‘ sQk ejfe|i munka elnyütte arcát. Nem o verni a pápának a mol,i proprió-jában

, :,»nt a szeret.', rokonuk es az árván ma- (,,¡|i|ha¡Ja e, a íiró kis gyermekét, nincs ideje. az Whazi zen- reformjára vonatkoz., tervét
h h.tközség „evében mély fáldalommal tudatja. mpr| njp(,e keil' ., h:,;nak. A nPvelés s se- hercsztui vinni. Kantorok kitúrása s mellékjőve-

‘ S2ereld PaPtárs' az 'S*2' j" roko" es „ités karjának mindezekhez el kell érnie. delme slh - - gyanúsítások mind-mind rágalom,
hdúzó lelkipásztor Xagyontisztelendö Kóródy 
. csikszentmikiósi plébános életének 40-ik,

• u-.p.isztori buzgó és önfeláldozó munkálkodá- 
Si1 - -4-ik évében, szélhüdes következtében 

de kínos szenvedés és az utolsó kenet

: : a 11 : i iragilitate illiquid demeriti contraxit."
M: pedig egy tanulsággal vagyunk halálán 

g ; ibbak : „vigilate et orate, quia qua hora 
nun piitatis . . .

kihas/- annak idrggyöngesógei és rendszertelen elet vi­
szonyai voltak az oka.

***
A \ i ág ¡-"dig -.¡acsony gyanúsításokkal szó- 

rakoztalja küzöris--gót. Jan. ♦ >-íki számában azt 
a zen-kurzusokat azért rendezte a

mberiesség. Kzekért kell is

l e
tekresz'-it kifogástalanul végezzek.

részint miképen lehetne a kántoi >knak ke:-sz­

ilem is szokatlan.

Ugyancsak a Népszava le akarta .leplezni* 
a Vatikánt a Péterfíllérek körüli gazdálkodásra 
vonatkozólag1 mintha a Vatikánban ..rabiogaz-

A sajtó a szabadság magaslatán.
Oly gyönyörű es i'öiseges valami ez a saj- dálkodás11 folyna. Állította a Népszava, hogy az 

haláltusa végével este 9 órakor halba- tószabadság, hogy a szabad sajtó első tenné- .Új Század*1 papi folyóiratból vette értesülését, 
lelkét visszaadta Teremtőjének.

.'••gének felvétele után folyó hó i27-vn más­

kének megjelenése ezrek t gyűjtött a Heckenast Távúin■! sem volt papi folyóirat az a forrás, 
it tetemei folyó hó ŐU an d. e. IU óra- nyomdája elé. Kipirultak az arcok a lázas öröm- hanem a Das Neue Jahrhundert nevű moder- 
elkééit bemutatandó szentmiseáldozat töl s ragyogást öntött minden szembe az a tudat, nista. s a dühöngésig pápa ellenes folyóirat, 

'ognak csikszentmiklósi tomplomkeritésében hogy felszabadul az emberi gondolat s szabad líabi'..'gazdálkvdas van? pedig a nevezett Tcyu-
szárnyakkal a szabadság jegyében elindulhat az irat is elismeri, hogy S millió lira a Vatikán 

h:ete munka, munkája élet valu. Az önfel- emberiség közös szent érdekeinek fellendítésére, évi kiadása. Hát ez nem elszámolás? Tessék 
ii osai teljesített hivatás ut magát is áldó- Méltó és igas/.sagos volt az a 
/:v. - kívánta. Az édes Jézus, kinek szoigalatá- országot betöltő vagy. a lelkesült tetler^ameüyel mik, mert a Vatikán pénzkezeléséről biztos 

y fáradhatatlanul működött, fogadja kebe- minden illetéktelen beavatkozástól mentesítették tudomást szerezhetnek. Nem titok az. Nem titok, 
Az őrök világosság fényeskedjvk -neki !

1 -ikszentmiklos, 191- január 27.
metesét, a hívek és környékbeli tisztelői nagy és addig ideális, amíg közös nagy erdekek u kath. sajtóra. Feltűnik nevezett ’apóknak, hogy 

re«,töl körülvéve, Bálint L. főesperes végezte s igazi jó szolgálatában ad s amíg erkölcsi ta- a Kómahan időző .léhüiö biborosok11 Népszava 
¿ r vizámban egybvgyült papság segédletével. Jajba bocsájtja ie. 

nádkozzunk érte !

ko:
uta
nV é-*inaira helyeztetni.

szent, és az egesz csak utanna nezni a Jahrhundert-nek és a N a-

a magyar sajtot. Legyen szabad a sajtó, mert hogy a pápa mily óriási összeget költ a misszi- 
szabad a gondolat. De ha minden eszme addig ókra, a vatikáni kertek s epiiietvk ÍV ntartására.

mint alapba létet ad-") szerint l’.'IOOO lírát kapnak • v-mkint. Az igazság
gyökereit, akkor a sajtószabadság is, — illetőleg az. hogy a Komában időző bíborosok fontos ésBt.



A kecskeméti diáklap mugaban véve igény- : lerántanak a lábadnál fogva, azt meg nem eny-rengeteg n unkát végeznek a Szentatva mellett
kúriában es Kongregáei« khan és ha más jő- telen jelenség a napi küzdelmekben. Mégis észre hiti egy kalapemelés. Ne köszönjünk egymás- 

vedelmük nincs. 5UUÜ0 koronát kapnak évi jő- kell venni, mert ebből is látható. hogy mi fáj nak. helesleges.
?. t-i -••• *-;■ • .¡;v s. i:ogy a Népszava nem most legjobban a progresszió híveinek. Az ifjúságon
a.j kifejt-zést a papi elleni gyülöle meg nincs beloiyásuk. Meg kell ragadni minden dolgunk van egymással, szóba állunk, ellenkv-

gyakrau ilyesfajta ragaimakra es eszközt, hogy a rombolást e térén meggátol- zöleg elmegyünk egymás mellett. A kedves isme-
ke ü.seges hazudozásokra ragadja. Meddig tűrik hassuk. rösre rámosolyogunk, a nem kedvesre (szint.-a

'

Ismerjük egymást, vagy nem ismerjük. Ha

lének, m *iy

nyelvöltögetés jutott eszembe).
Minderről meg lehetne csevegni, de hogy 

meg ne haragudjanak a kék gombosok, pontot 
teszek es — szalutálok.

j

r i!NM EN-ONN AN. .Vagev [>ont.
t A kék gomb.

IdöjarÚMiitk az elmult heten nagyon 
>/aiutáljunk tehát. A kék gomb. a télikabat változatos volt. A nagy hideg elmúlt, volt eso, 

.gomblyukában mosolygó kék pityke. a legújabb sar_ köd s mikor e sorokat írjuk, térdig érőin- 
gomblyukrend feljogosít minket arra. hogy ein- fe(j¡ a földet, 
bertarsainknak csak szalutáljunk, ne emeljünk

MöZdülaílansag. L/.zel a szóval kibékíthetetlen 
e..entêtben a. a Katb. Népszövetségnek az a 
a bámulatos elevensége, amelynek a híre egyre- 
másra érkezik a dunántúli részekből s Felső- 
.Magv:iro:-s:-:ig egyes vidékeiről, ¡.ehetetlen, hogy 
a ; h.: k ellen védekezni tudnának a Nép
szövetség • rdéiyi igazgatói es vezetői: a hirt 
m- g keil hallani, ezt a hir természete ügy hozza

— Személyi hir. Föpásztorunk vasárnap 
kalapul, ne ragadjuk meg « karimát, ? ne írjunk az esl¡ gyorssal Budapestre utazott, hogy részt 
le a levegőbe fejfedőnkkel egy hatalmas muli- vegyen a főrendiház költségvetési tárgyalásán 
nét. hanem néhány ujjunkkal érintsük meg len- es vsak február :>. vagy tl-án lér vissza szék- 
gén. subtili.sen a kalapunk szélét s ezen tény he Ive re. 
által az utcán szemben jövő polgártársunk majdmagúval.

Ij igazgató helyettes. A gyuiafehérva:Kíváncsiak v i.mtnk, minő gondolatokat és 
ér/.euuekct ébreszt a Népszövetségnek erősödése 
es térfogiaiása. az erkölcsi kötelességeket illetó- 
vg azokban, kik a bérces Krdeiyben a Népszö­

vetség megaiap-'izasara. terjesztésere. a lelkek 
számontart usara vannak hivatva. Mert Szörnyű 
mozduiatlansagban sínylődünk, Ledig az évi he- 
szamob■ közgyűléseket most kellene megtartani 

in igitálni a kath. társadalmi elet ébresz-

„általunk üdvözölve érzi magát.“ Kzt az alap­
eszmét képviseli a k k gomb. Boldog emberi- ¡ 
ség!
nagy kérdésé? Nincs több-- meghűlés, influenza 
stli Nincs többé becsületbeli kérdés, duellum.

mm. kath. föginm. tanári testületé a lemondott 
s z n e r Ödön helyebe állandó igazgató- 

Talán ezzel meg van oldva a köszönés helyettessévé It e i t h ó f u r Jenőt választotta

A gyulafelienári kath. Legényegylet
lenézés, első. másod és harmadosztályú küszu- február hó 4-en a sétatéri Vigadó helyiségeiben

megvetéssel vagy anélkül stb ? tánccal egybekötött szinielöadást rendez. Szilire 
Csak szalutálás. l evédés, s mindez csak holló kferü| Bercik Árpádnak egyik legjobb vigjátéka. 
alom, az utcából nem lesz zsinagóga sohasem. H postás Klári. Az előadás iránt nagy érdeklö- 
A kék gomb nem segített sem rajtam, sem ¿es mutatkozik, az üllOht iyeket egyre-másia 
rajiad, sem rajtaluk. A nagy urak kék gombbal foglalják le. A darabnak annyi komikus hely- 
ép úgy bökik meg a kalapjuk szelét, lia jó zete. annyi mulattató jelenete van, hogy a leg- 
kedviik van, mini azelőtt, lícumás időben pe- élvezetesebb estére nyújt kiiatást. Belepő díj elsi* 
dig eltűnsz előttük kék gombostul együtt, mint helyre 2 korona, másodikra l.tjo kor., bárina- 
gomb nélkül azelőtt. Te meg előttük kis ember ¿¡gra 1.20 kor., állóhely 1 korona, .legyek előre 
akkura ívben lendíted meg a levegőben kalapo- válthatók Sehnser Ferme könyvkereskedésében, 
dat. ha jön egy náladnál „nagyobb ur“. mint

A Kati: Népszövetség központi igazgató­
ság. már megtartotta gyűlését, amelyen jelen­
téseket tettek az évi szövetségi munkáról. K je­
lentésekből örömmel állapították meg a szövet­
ség egyre nagyobb térfoglalását es előrehaladá­
sa?. am: ért’net" i> ama semmi fáradságot, semmi 
áldozatot nem ismerő munkásság után. amelyet 
a központi vezetőség a szociális. gazdasági te­
rem a jogvédelem, biztosítás és hitélet terén 
eleddig kifejtett.

Az élért eredmény bizony igen kis mérték­
ben terheli az erdélyi népszövetségi vezetők 
leikét. Itt mindenki boldog és megelégedett ön­
magával. Felicitas sibi sufficientium est. mondja 
Aristoteles. Miért ne lehetne egyszer igaza 
neki is? . . .

— A vöröskereszt egyesületnek gyulafehéi - 
vári fiókköre 1915. évi február hú 1-én, ma a 
városi Vigadóban katonazene koncert-, kabaréit - 
és közvacsorával kapcsolatos jótékonycéiu tám- 
estélyt rendez. Belépti-díj: Személyenkin 1 K. 
Számozott erkélyjegy 5 K. hültek adagja 90 til 
Tésztáké 4<> fill. Thea 4u till. Felülíizetések köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 
Az éleleket szíveskedjenek a városi Vigadó étter­
mében ma délután ;t urától ti óráig beküld vu .. 
Kezdete 8 órakor.

A theologian. A félévi vizsgálatok szer­
dán végződték, február hó Ö un a rendes elő­
adások megkezdődnek.

azelőtt : mutoialsz a levegőben, ha jön a hite­
lezőid egyike, kalapot emelsz, szalutálni nem 
mersz, mivel hátba megaprehendál s küldi 
másnap a — számlát. Szóval, hol nem érzed 
helyén valónak a szalutálást. Imi pedig nem 
mersz. S a kék gomb pedig szégyenében elpi 
nil. S a sok kopasz és még kopaszabb polgár 
hiába váltotta meg a gombot dupla áron és 
még duplább áron Minden maradt a régiben, 

A progresszió K- • •-kemeten egy kia pirosfe- ez a gomb sem Archimedes szilárd pontja, 
dein diáklap indult meg. Modern ifjúsági folyó- \em
irat, amely mindenről szólni akar. ami a diáko- Kultúr lények, a teremtés koronái vagyunk, 
kát érdekli s meghat.' jámborsággal keri a ta- s az alázat, s kölcsönös örvendezés jelet mégis 
nárokat is. hogy támogassák egészségünkkel szemben vandal módon gvako- 

A reménytelen jövőjű lapocska ugyancsak roljuk. Más eszközt, más symbolumot kérünk. Fgyhaztanavs es egyházközségi köz
hemzs-'-g a .-H.dabogaraktöi Néhái=y miitat vány Térjünk vissza a természethez, mi a teremtés gyűlés. A gyulafehérvári romai katholikus egy-

koronai. Lehet onnan tanúságot, ha közvetve is, házközség 1915. évi február hó 11 én. vásárnál 
A Diák-¡a¡. számol azzai. hogy a diáknak kibüngészni. Nem akarom, hogy mint az ös délelőtt 11 órakor a gyulafehérvári városház

nemcsak nemzeti szinti frázis keli. liánéin más is. majmok és az elemisták visítással köszönjünk, tanácstermében rendes közgyűlést tart. A köz-
Ha már népdalokat akarnak írni. Írják meg Dörgölődzéssel, mint sok 

a város népdalait. Írjanak kuplékat urak !
A tánciskola! Kz komoly dolog fiúk ! Azért venni a kutyától, mely igazán nem hül meg. ha nak előterjesztése; H. Dr. Csubry Bonifác,

ke tánciskolába járni fiuk, mert ott kezdi a örvendezve köszön. Hanem mást. Teremtés gondnok eskütétele: 4. Határozat a hivatna -

itt következik.

emberi érzés- gyűlés tárgyai lesznek: 1 A múlt évi számada-más
csirákkal beojtott állat. Nem akarok példát sok felülvizsgálása: 5. Az iskolaadó lajstroma-

diák konstatálni, hogy az emberek kétfélék. V. koronái vagyunk, urai, zsarnokai a természet- iskolalátogatásról; ö. Indítványok. —A közgye­
in. hímnemnek és nőneműek. Hz pedig fontos, nek. s ebben valamennyien egyformák. A nagy lés elölt fel 11 órak r egyháztanácsi és iskoia- 

Onöknek fiuk nincs energiájuk. Legfeljebb korlátok leomlása, a társadalmi fejlődés törve- széki ülés lesz. -- Az egyházközségi közgyűlésre 
energidrohamuk annak. Ilyenkor aztán éjjel-nap- nyei s haladása irányai tapogatózó ismereteinek az egyházközség tagjait ezúton is hivatalosa: 
pai tanúinak es pár nap alatt egész könyveket közkinesként való szétterjedése után tudjuk, meghívja Z o m o r a Dániel, plébános, egyhaz-

hogy az élet küzdelmében akarva nem
Nekem pénz k-ü. pénz! Én húsz éves va- egymásra vagyunk utalva. A munka sziklahegyét 

gy* k es uva: k-kwit tm Én húsz éves vagyok megkoronázó kenyér után törtető lihegő harc- 5ö-én a gyulafehérvári állomáson végzetes Le;
és nem csókoioztam. Én úr akarok lenni.

végeznek el. akarva községi elnök.
— Vasúti szerencsétlenség. Január

ban egymást taszigálva, egymás nyomán és eset érte Giurca Szabin pályafelvigyázó-gyakor- 
llven mondatokkal van megszerkesztve a egymás hátán lihegve lüktető halántékkal érünk »okot. Épen le akart szállani az Alvino fe: 

legújabb ifjúsági ¡ap. Lassanként- hát akadlak fel. Az ostoba udvariasság itt úgy is csak kül- déli 1 óra tájban erkezö személyvonatról, an. 
konkurrensei a Zászlónknak is. amelynek az szin. a szeretet és támogatás spontán megnyil- don a lépcsőn a laba megcsúszott s a von.c
elterjedését s rendkívül ügyes szerkesztését rég- vánulása nem erre vár. ha tényleg annak tartja kereke alá került, amely jó távolságra mag *
uta nem nézhetik jo szemmel a rohamos hala- magát. Ha megfogják a kapaszkodó kezét és elölt tolta s végül bokában teljesen összer"

segítik, azért nem fizetség a köszönés, s ha csolta. A szerencsétlen fiatal embert a va^dás ifjú bajnokai.

r>-ik szám.Közművelődés4
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állomásról a városi közkórházba szállították, breviáriumot magyarázó füzetek is jelennek meg 
ahol a kettétört lábát Deutsch és Hartenbamn mar a könyvpiacon ; igy Gatterer S. .1. tői. „Wie hivatalos évkönyve f. évi jan. hó elején jelent 
orvosok amputálták.

Az „Annuario pontificio“ a Szentszék

betet man das neue Brevier?“ (Bauch, Inns- meg. Megtudjuk belőle, hogy az .I9l2-ik év jan.
— V nagyenyedi szt. Aulai-persely múlt bruck) 32 oldal. 30 fillér. Legközelebb pedig 1-én volt az egész katholikus anyaszentegyház- 

i bevétele volt: 2058 K 41 filler. Kiadatott Piacenza, a Ritus kongregáció protonotáriusa ir ban : bíboros 04. hiányzik meg 6, mivel a hibo- 
iiycvre : 107<• K 50 fill., pénzsegélyre 1G3 K egy miivel e tárgyról. Az új breviárium márci- rosok száma 70. Volt továbbá : patriarchal egy- 

: fill- pénzmaradvány: Si 7 K SO fill. Hala és usra a S/.ent István Társulatnál is kapható lesz. házkerület 14. érseki egyházkerület 207. püs- 
<meres Folyovits Sándorné úrnőt illeti, ki — Alkoholizmus ellen. Dr. Fischer Col- pöki egyházmegye 820. Közvetlen a Szentszék 

- '/i keresztényi szeretettel és nagy áldozatkész- brie Ákos püspök, a kassai patronázs elnöke aIa rendelt apátság és prépostság 25, címzetes 
. ggel gondozza a felügyelete alatt álló szent körlevelet intézett az ország törvényhatóságai- érsekség 89, címzetes püspökség 521, apostoli 
v, ta ¡-perselyt. hoz és a törvényhozás tagjaihoz, amelyben rá- helynökség és felügyelőség 223. X. Piusz pápa

Klet revalu újítás. Peter János dr mutat azokra a veszedelmes pusztításokra, ame- uralkodása alatt létesült érsekség 10, püspökség
v.-zdivasárhelyi főgimnáziumnak tudós igazga- Iveket az alkohol okoz. A körlevél szerint a 38, közvetlen apátság és prépostság 4. apostoli
i igen életre való újítást honosít rneg a mód- kormánynak és a törvényhozásnak a nemzet jól helynökség és felügyelőség 32.

.- eres értekezleteken, hzután az egyes tanárok felfogatott érdekében messzemenő és nagysza- 
. módszeres értekezletek alkalmával szaktár- hasú pénzügyi reformot kellene kezdcmézyezni, Üan- 15 i) füzete közli. 1) A Szentatya 1912. 

r k köréből előadást tartanak, melyeknek kap- amely megszüntetné azt az állapotot, hogy az jan. 1-én kelt -Etsi nose kezdetű bulláját a római 
felmerülő didaktikai kérdéseket beszélik államháztartás egyik legfontosabb oszlopát az egyházmegye újjászervezéséről. Öt fejezetben

alkoholfogyasztás tegye. Addig is. a inig egy ily elrendeltetnek a szükséges reformok a kormán y-
- -A kezd ¡vásárhelyi pedagógiai társaság nagyobhszabasú állami reform keresztülvihető zás és látogatás, a világi papság és szerzetek, 

P' eves történetének főbb adatai“ címen ismer- lenne, a fiatalkorúak kassá: felügyelő hatósága az iskolák és intézetek, a pénzkezelés, végül ar.
; Biró Lajos a kézdivásárhelyi kulturintéze- következő óhajt terjeszti eló : A vasárnapi 
!vn vezetőinek utolsó 10 évi működését. Ez a kásszünetet terjesszék ki sürgősen az ország lése közöltét!k ezután a nevek elhallgatásával, 
m-ködés nem volt meddő. Sok szép eszmét, összes korcsmáira és pálinkaméréseire; a kor- Ugyancsak a Bota döntése a saluzzoi társa — 
s k hasznos ismeretet, erkölcsi és gazdasági many ne tagadja meg jóváhagyását azoktól a káptalan, és a káptalani templom plébánosai 
¡¡‘mutatást adott ez a társaság a nagy közön- szabályrendeletektől, amelyek a korcsmák és közti vitás ügyben. 3) Címek és kitüntetésük 
■- r"""k. és hogy a nagy közönség is jó indulat- pálinkaméréseknek szombat estétől hétfő réggé- adományozása. 4= Dec. 2->-töl jan. közepéig 
ta - hálával honorálta a fáradozást, mutatja lig való zárva tartását rendelik : hajtsák végre elhalt főpásztorok névjegyzéke (3 érsek, 1 püs- 
H.: a tény, hogy a fiatal társaság már is néhány kérlelhetetlen szigorral a korcsmárosok és pá- pök.) 
alapítványról számol he. Becsületes és megértő linkamérók visszaéléseire vonatkozó törvényes 
m.;. ka val igy kell a közjó előmozdításán fára- rendelkezéseket: a közhatóságok a munkások minket. A „ Deutscher Verein für Kunstvissen-

Az „Acta Apostolicae Sed is 1912-i

r: g. >zép újítás, követésre méltó !

ügyvitel tekintetében. -2j A Sacra Rota 17. dön-

>lár a külföldön is kezdenek ismerni

hetiberét ne szombaton, hanem a hét első felé- Schaft“ egyik tagja kizárólag azért tette meg 
Halálozás. A Szt. István apostoli király- ben fizessek ki és hassanak oda. hogy a munka- az utat Bécslől Gyulafehérvárig, hogy tanul- 

r : vezeti erdélyrészi szenlferencrendi tarto- adók a heti bérfizetés napját a fenti értelemben mányozhassa a Batthyányi könyvtárban lévő 
many es a brassói Szt. János zárda szomorúan megváltoztassák. Végül égetően szükségesnek Kódeksz Aureuszt. A fiatal tudós dr. Wilhelm 

¡ !’. Kádár Lajos Norbert Szt. ferencrendi tartja 
a, ; n életének 2.., szerzeteséveinek 9., áldozó- szórakozásokat biztosítsanak és megfelelő kul- kés, hogy megérkezése után csaknem egy í< - 
! : - i; mák 3. évében f. le) 24-én a haldoklók túrintézméuyeket létesítenek. A körlevél a fő va- napig kereste Gyulafehérvárt a Batthyáneum-*. 
s/- gének felvétele után agyhártyagyuladás rost is ily irányú hatósági állásfoglalásra kéri. Ez azonban nem az ö hibája. A bécsi tud s 
következtében bekövetkezett halálát. Az engesz­
telő - t. mise f. hó 25-én délelőtt 9 órakor volt

hatóság, hogy a nép számára alkalmas Köhler több napot töltött városunkban és érdé-

— Az erdélyi városok államsegélye. Meg- megtelte a nagyutat és nem bánta meg a fárad- 
jelent a belügyminiszteri rendelet, amely intéz súgót: itt pedig Gyulafehérvárt sokan vannas, 

a .vi János templomban, aznapon ugyanonnan ke(1¡k a varosok segélyzésére megszavazott har- kik nem tartják érdemesnek az ország legrégibb 
dalul m :i órakor földi maradványait a bolonyai madik mj||ió korona kioSztásáról. Az államsegélyt könyvét megismerni, 
tea. laben helyezték nagy részvéttel örök nyit- R miniszteri rende!et az erdélyrészi városok 
gal Ifjan borultál sirba. igazolván miilan-

— Gyulafehérvár sz. kir. város tanács a. 
számára a következőkép osztotta fel : 7500 ko- mint 1. fokú iparhatóság ezennel közhírré tesz:.

duiiikat e földi létben, hol nincs maradandó róna : Kolozsvár, 6000 korona : G y u I a f e h é r- hogy az 1884. évi XVII. t. cikkbe iktatott ipar- 
\a: ink, de lelked Krisztushoz szállt, ki a föl- v ;l r Szászváros, 5500 korona : Nagyon ved, törvény 172. §-a értelmében az iparhatóság, 
tab ulas es az. élet. Ezen hit. mely szivünk mé- 
IV''. helyeztetett az Úrtól, ad vigaszt testvé-

Beszterce, Sepsiszentgyörgy, Déva. Medgyes, megbízottak újból lévén választandók : az 1912 
Szászsebes, Szilágysomlyó, Xilah. Szainosújvárt, évre 20 iparhatósági megbízott választására 1 .-

rv: í:-ek. B. I. P. 5tHM) korona : Szászrégen, Gyergyószentmiklós, tárnapul 1912. év február hu 9 ikének d. e. 9 
Háromszék vármegyébe az erőstől meg- \ia|{na< ¡ iv~. Torda, 4500 korona : Foga ras. óráját tűzi ki a városháza nagytermében az :\ 

íz u vendégeit, a farkasokat. Xajt-nap |{éz(j¡vas;irbely. Vajdahunvad, Székelyaudvarhely, im-gjelegyzéssel, hogy a választási eljárás az ; t 
J-' lehet hallani farkaskalandról. Januar 21 én
hozt

4O00 korona: Alirudbanva, Csíkszereda, Kolozs, napon d e. 11 órakor záródik be. A választan lu 
3500 korona : Brassó, Nagyszeben.esi- . izinyó községben egy hazafelé halad«) 

‘rr' yt a farkas az utcán támadta meg. aki a 
' ■ iát szájon csípve, a legközelebbi trlckri1 

i .na)lta, ahol aztán nagy diadallal agyon­
verlek.

iparhatóság: megbízottak működése 1912. vi 
decenber hó 31-ig terjed, minélfogva a jeleni' gi 
iparhatóüági megbízottak működése 1912. ev 
december hó 31-én lejár. Választó a varos! 
lévő minden iparos és kereskedő, kiknek neve 
a folyó évi országgyűlési képviselő választ- k 
névjegyzekébe fel van véve. választhatok pú­
dig azok közül az. ki a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter úr allai kiadott rendelettel lt-g-

Hagyar kultiirliaz Szászsebesen. Távol 
az ország szivétől, a román határszélen, évii 
zedek óta erejét mess/-- meghaladó kitartással 
küzd léte fentartásáért Szászsebes városnak ésA kolozsvári egyetemi hallgatok

'i -Kongregációja, melynek élén mint praeses 
r László dr. szemináriumi regens áll, 

25-ki gyűlésén a H o r t ¡i v e r József

környékének számára csekély magyar lakossága, 
mely kizárólag állami tisztviselőkből es szegény- 
sorsú iparosokból áll. Ez a lakosság most egy 
kuli úrházat óhajt emelni, amelyben tömörülve, 
helyet szoríthatna magyar kulturális intézmé-

V
f.

"¡■vos eltávozásával megüresedett praefec- 
[ . adásra egyhangúlag Barts Gyula tanár- 
je«" t választotta meg. A kongregáció immár °ïei“ek- A kormány engedélyével most országos
k- " éves múltra tekinthet vissza és alapítású- ?ï“jtést inditoUak és léljúk e,éresében arra

kérik az ország hazafias közönségét, járuljon

alább a megállapított 24 korona adóminimum ! 
fizeti. A választásnak a miniszteri rendelet ér­
telmében összeállított névjegy/- ke a választás 
vezetésével megbizottt 1 >r. Boska Miklós vár«'-: 
tanácsos, iparhatu.-ági biztos irodájában bete­
kinthető.

túl -/.dve mind ináig egyforma lelkesedéssel 
b úszik kitűzött célja felé.

Az uj breviárium kötelezőleg csak a 
j"- 1913.-ban kezdődik A jelen évben azon-

nur facultative meg van engedve a hasz- építése. A kereskedelemügyi minisztériumban 
lhl egyeseknek és káptalanoknak is (ha a most készül az erdélyi tranzverzális vasút ter- 0¡y br részére, aki egy elsőrangú és minden te- 
Ia- többsége óhajtja). A reform nagy költsé vezete és költségvetése. A tervezett vasút Kolozs- kö tetben előnyös Élet- és Gyermekbiztositó 
®e "'n okoz, mert elegendő az 1 márkás új vár városát több mint száz kilométerrel viszi Intézet Főügynökségét átvenne. Szakismeret 
P;minőt beszerezni. Nagyobb kényelemre közelebb a keleti piacokhoz, belekapcsolja a hiánya nem képez akadályt. Nyugdijképes ál- 
‘=" V' tartók bevárhatják a márciusban megje- föforgalombe a marosludas besztercei, küküilu- Kimerítő pályázatok Budapest. IV.. Yá
íe ! ö Pustet féle „Ideális breviáriumot*, melybe völgyi, továbbá a héjjasfalva—székelyudvarhelyi 
az J psalterium már be lesz kebelezve. Az uj vicinális vasutakat.

hozzá csekély adományaival a szászsebest ma­
gyar kujturház létesítéséhez.

Az erdélyi tranzverzális vasut meg- Szép állás, tekintélyes jövedelem kínálkozik

utca 12. 11. 2. alá küldendők.
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Ezen alapon pedig úgy tűnik fel. mintha valami lekkel : úgy de a székely földön ezek a kepe 
lólábat látnánk kilógni s azért kérjük a cikkíró mellett és kepevúltsag nélkül legtöbbször ügy 
vagy panaszkodó urakat, hogy ha sokalják az tűnnek föl, mint reklámok, mint teli hajtások s 
igazgató működésének elhúzódását, hát sürgés- virágjuk a nép ajkán : „mindig csak fizetni“

Ezeket (ír. Mikes is így tapasztalta. 
Tekintsük csak a pásztorációnak egv másik 

mezejét, ott a székely körvonal mentén, ahol 
csak virágok es fiatal hajtások vannak, ahová 
Krdely nagy püspöke pazar kézzel szórja a va­
gyonát. feláldozza kényelmet, egészségét, vele 
versenyez (ir. Mikes is: meg sem akar ott is 
tavasz lenni. Értem a középiskolákat, a papne­
veldéket. ahová >■/. elölt csak lő—*20 évvel is

Válasz az ipar­
iskolai fegyelemre.

A Közmüvei,.des jelen év 4-ik számában sék me8 az iskolafentartónál kérése elintézései. 
: égjrivnt .Ipariskolai fegyelem“ cimü sorokkal ■Si£ i8raz£'af0-
enyt-geben egyetértek. Minden esetre baj van a _________________________________________

tanoneok viselkedése körül s ott is baj van, 
gy a tanítóknak nem all rendelkezésükre olyan 

'/-köz. mellyei maguk .radikális kúrát* végez- 
tnenek. De ;t kk kereteiből is lehet követ-

A- ztetni. mintha a baj nagyobb lenne itt. mint 
mekkora a :iás hasonló intézeteknél és 

untba a tanítok kimentenek a kezükbtm levő

Gróf Mikes János.
40—ött ifjú jelentkezett felvételre s ma alig 
akad meg 7—S.

Kérdezhetjük, mi az oka? Lehet a korszel-

i "oly tatás.)

A kepe- es kongruarendezés mezes madzag 
jut mar sokszor végig húzogatták a szájunkon, lem, lehet az előkészítés hiánya és még sok

'/közöket, ellenben az igazgató ezt nem tenné 
g - ' vég . mintha az iskolában a fegyelmez- 

. tétlenség miatt illetőleg tanitni lehetetlen volna.
-ok-t vaiiyok kenvtelen elhárítani az a¿¿rt nehezen hiszünk henne. Igaz, hogy minden lehet, de egy bizonyos, es ez az. hogy

meg egyszer se vo,: u madzag oly mezes, a székely apa ma nem rajong a papságért ; a 
szinte csepvgos. min’ legutóbbi. > mégis le- székely fiú pedig. ,tkit gyerek korában kiszeme­
lünk tole.

- farul ¡¡¡előleg kellő értekükre redukálni. A cikk 
.. naga következtetéseit az utcai betyárkodásra és 
. tanítás alatt mutatkozó fegyelmezetlenségre 

apitja. 1. Az utcai betyárkodás tény. Ebben a 
• •úti sagot .' az igazgatóságot semmikép sem 
hét felelőssé tenni, amint azt tenni a rendőr­

iünk a papi pályára, a középiskolán at dédel-
Gróf Mikes azok disz.es sorába lépett, akik gélünk, érettségivel kezében, más pálya után

a madzag egyik vegvt kivikben tartjuk s ¡¡kik uez. A székely apa egyhaztanaesi, iskolaszéki
közül csak ep-m • ’> iz • Ite a kepét. Tehát érez- lag- vagy községi k-pviselő : sőt elöljáró s így 
nii- keli. hogy annak rozsdás láncaitól, rabigá- alkalma van a papi eleibe bepillantani, annak 
jat.fi felszabadítani a -/ekeiv papságot nemcsak nehézségéit meglátni s különösön a fizetés, a 
fönseges élete,-!, de egyben a legevangéliumihli, kép" mizériáit közvetlen is tapasztalni. Ne cso- 
a legapostolibh munka -, rn, rt intelligens rab- dúljuk, lia fia is vele együtt érez. Mi papok pe-
szulga ma a szekelv pap. akinek bátran vág- dig szinten felelőségünk tudatában nagyobb erélyt

vágja !' székely atyánkfia : mi ki nem fejthetünk.
Ezeket Gróf Mikes így tapasztalta. És most,

- g ,-gyszer uk g kísérletté, mert az igazgató és 
; tanít, k napi , -napra figyelmeztetik a tanuló­
dat a tisztességes utcai viselkedésre, de ha nem 
seucsek a rakomatlankodók neveit megtudni, 
fegyelmi eljárást sem tudnak indítani.

hatja odaA rakoncátlankodukra meg azért nem jö­
hetnek rá, mert az iskola kapujából a tanoneok irtunk: vagy vitalisabb pillanatban: miénk a 
három utca felé szakadnak szét s a tanító ugyan- házad, a földed, te csak jött-ment vagy.

Hát szép a vallásnak ily megnyilatkozása.

midőn az igeietek fajának ágai a székely pap­
ság feb- bólintgatnak : csak arra kérjük Gróf 
Mikest, álljon a fa melle magas állása súlyával, 
fajszerett-tevel, törhetlen energiájával, nehogy a 
szél ismét elkapja azt a fát. Rémüljük így tan. 
mert Gr"! Mikes erre feljogosított, mert: vir 
siculus.

ízt nem teheti meg, s így valamennyi tanulóját 
sem tarthatja szemmel s ezeknek is van annyi de elég volt belőle.
• szűk. hogy azok garázdalkodjanak. kiket tanito 
nem ellenőriz. Kzen a bajon

V * a közönség is segíthetne. Csak balzsameseppje: tűrök és szenvedőké a meny- 
fi smert rendetlenkedök neveit kellene tu- nyéknek országa egyfelől : méltó a munkás az 

u ;*.n: a igazgatósággal vagy esetleg úgy tenni, ö beiére másfelől, 
nt vgy úriember tett. aki a csengőt rángató

I nvgpa -á/.ta Az többet a csengőket dezkedni

A felhőt-/- ,!t -inérzetet nem tudja lesimi- 
a rendörse- tani a hivatás békítő -viv.i. :v-m az evangélium

Riói ---1 Rut,, április 2-án kelt főpásztori
maga.' leirat hozza tudomására az udvarheiy- 

Bármennyiv-- is alt:msztikusan akar bereu- esperes kerületi papságnak hogy úgy az <». mint 
a jvá n kor. az mégis tarthatatlan, székelyudvarhelyi plébánia «-lére Gróf Mik,-

-................ szl »ben a közönség nagy hogy székely ipa i 12 k ngyából adjon ne- Jánost állította az erdélyi róm. katb. Státus és
ívsz, mint az a .alaki, kinek ablakát kunk pr0t . .. h-gyebe még lopjon egy szekér püspök bölcs elhatározása.

a káral’ ■' fát I- ez a kepes . . annál Is inkább, mert És ezzel Urai Mikes terepet változtat. A
. ... hagyta 1 Ami a/, iskolai fegyelmezetlen- a/ ¡¡¡y támad ii mv nem tudja pótolni az ed- falú s város utcáját felcseréli 

-.-go! illeti, kénytelen vagyok annak ellene inon- digi bö erdős,■¡.■ékből, 
lan:. Az iskolai t-.-gyplme/.-s a tanító dolga és 
xötdessege s ezen kötelességet nagy részben lel 
v'iiheti is. amint a logt"! i teljesitik is. mert

a város kényei 
mesebh aszfaltjával, kísérteties sötétjét az izz-

A < - Ív y .... - ív,. :. rengeteg erdőségeket villanyfénynyel : csendjét a város zajával, egv-
tatárjaras m dm k -tolta az élelmes üzlet s szerű népét a város igényesebb népével, a falu 
■ ' ";i. it : o;. . 1 ev I alatt a vasút, a hatarával korlátolt hatáskörét az ugvházmegvc
hu,tura k- a - .-•nv-,--ge tigvanv- 'egnngvoim espereskerulvtenek hatáskörevei.endetlenkt Jót az .-ku.ai sza: alvók szerint, v.-v

...... ' r- nvira, hogv 4 szazadnaguk büntethetnem meg. vagy azt az igaagato t
.agy a főhatóság áltál tétethetik

(Folyt, köv.)tudja heiyrepó-

meg s meg
.olt eset arra. hogy akit az igazgató megbünte­
tett. az ellen több panasz merült volna fel. Gsak 
erélynek. következetességnek és pontosságnak 
kell a dologban szerepelnie, mi h'a 
unes szükség az idegenek előtt való p a- 
naszkodásr a. Ha pedig ezek közül az

uGiütat.an in gvoldalukon, 7
csakúgy rengett, csakúgy 

búgott az r.a- — --g. : » • -t kopár tfldaiak. meg-

Ahu! eddig 
csúcsokon, ot m -kon SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

I. B<-i>es ¡«vvléliől kiragadunk egyes részletek« t : 
az üvtn ¡■..»¿•illivtjük íme: .A miaiszt»-rvlv-t
vőlegényeket <■> a csapszékekben, lebujokbau ugrifüles- 

Megengedjük. lendüli a faipar, de mit kcd6 t"l,',,-r«kel a k-rnmszinü dupla farkú frakk illeti 
. , , , , nieg mint Árva főpapot az Apvel. Ez egv dogmája eg\

. m gym ,s hányzik, kész a vészé- ért ePá kalongyás vagy annál kevesebbet |, divtiörd6gBel[. fmásik dumája pedig elszól A
lelem, mert akkor komédiát űznek a tanítóból t‘"rmeln tome8 s/ek, ívnek, akit kifosztott, míg Teremtő elfusserolta a férfi ábrazatot és a Teremts fus 
meg a ¡rgfegvelmezettelib tanul -k is. Kzen az- a többet termelőt tolta egész a pezsgös asz- seráját ki muszáj korrigálni a burbélxnk imivészebv.-l." 
•au nem tud senki más segíteni, csak az illető lal'g- Szerencsések- azok a községek, ahol a M;|J(I j«v»re folytatjuk. Cd

( <iktapló< H. Megjött — sorát kerítem.
fiút. Máskor is szívesen veszem, lia felkeres 

¡■'r/s':brtvuros. Jól vagyok Gy. L. itthon var: 
és virul Abosfalván. Meg van a jegyem, de sehova sem 

Gróf Mikes ezek közé tartozik: vir prudens. ludok mozduln:. Lehet, hogy a farsangban egy körutat 
Azt sem szabad felednünk, hogy 48 a sze- U'-/,'K:

'1!,r: • úgy e a állap-•: is be fog következni, kelyt sok kiváltságától fosztotta meg. de nem V ]' t' 1 ^,un 1 V
c O. Kegyetlen hiba esett a „Boldogasszony“ >-b

au az elvtbfi! . a tapasztala.-, hogy aki a adott helyebe semmit s így a székelynek még v!>s/.akában
a : ; meg: rdu: , .ka eredménytelenségén jaj- ados a nemzet. Mily másként van ez a szász

gat. az iegkevés: akar a dolgon maga segíteni, varosok és falvakban.
• * »Igát Ez A jelen század úgy tűnik fel, mint a tété- .. 1-- ;

•r>ani» kényvlmt-sebb. a tanulok nem őt fogjak les hit renaissance-ja a társadalmi forradalom- sz in márványalakod“ ez költői ellentét, így neim-n-
szóbeli. de formai hiba is esett, ami feltétlen jauta- 
igéuyei. Imi- itt javítjuk. Üdv.

Mudi-fnlva. Ha mindenütt oly gyors, ügyes, lelKer- 
ünzetlen riporterem volna . . . Megjött az express M¡:

u- n -r.ondja m< g. vezetek létesülnek koronás vagy nagyobb léte- szólna hozzá, ha meglepném «-gv szép napon? Sah--

szenesedéit rsutakok kiáltják le a nyomort, a 
nélkülözést.

meg van.

azzal, ha oda hagyja állását. S hogy az iparis- PuPuk nyitott szemiu-k voltak s az osztozkodás 
2a eddigi fegyelmezése elégséges volt. mutatja nal kepeváltság-á ictesitettek vagy annak alapját 

íz. húg y nem kellett rendőri asszisztáiás mellett megvetették.
tanítani, mint más helyeken, de ha a 
< i tanítok sokáig fognak ezen iskolában ta-

panasz-

_//-»>z/n márványalakod* helyett hosszú márvány 
alakod-at szedtek. A !t ó fehéret h ó t i s z t á t hvsz

rosszán tani. mai szemben. Ebben is abban is. meg van jelölve 
Végezetül, hogy ki csinálja hat meg a cikk a pap szerepe. Lengenek a zászlók, harsognak 

'/érinti radikális a kúrát, az eiőnhiek nyomán, a jelszók. V allási, társadalmi egyesületek, 
nem kétséges, de a cikk-

szer-

•ee



szőlőbirtokos és bornagykereskedő 
KM SZÁSZSEBES, Szebenmegye. ¡SSS J

Borárjegyzék:
1911. évi erdélyi asztali.

könnyebb fehér bor K 46 
1911. évi érd. asztali jobb

minőségű fehér bor K 49 
1911. évi érd.-marosmenti

finom vegyes fehér bor K 52 
1910. évi érd. asztali fehér bor K 54 
1910. évi érd.-marosmenti

finom vegyes fehérbor K 56 
1909. évi érd. asztali teher bor K 58 
1903. évi finom érd. asztali 

fehér bor 
1902. évi fehér pecsenyebor K 64

i lcgiino- K 70
, mabb esc- K 90
, mege faj- K 100

K 80
Az árak Szászsebesen, pincémben 

értendők.
Megrendelésnél szíveskedjenek e lapra hivatkozni.

Posta, táviró. távbeszélő.
: vasútállomás helyben. :

Miseborul és házi fogyasztásra 
ajánlja zamatos erdélyi asztali és 
csemegeborait. * Tvssrk boraim 
kiválósága felül próhamide-
les által meggyőződni. « A borok 
utánvéttel, jó információ esetén. 1—3 havi 
hitelre, vevő hordójában, vagy saját hordóm­
ban küldetnek. * Hordóim nyolc 
héten belül teljesen jó álla­
potban, bérmentve visszakül­
dendők. * Fagyos időben a 
borok szalmába csomagolva 

szállíttatnak.

K 62

Q rizling,
Ó som tuno.i:ti „
Ó muskotály 
Ó vörös burgundi

fehér

Sürgönyeim : KELETI. SZÁSZSEBES.

KELETI L.
! ! ERDÉLY EGYIK RÉGI MEGBÍZHATÓ KERESZTÉNY CÉGE! :

Templomok, oltárok, szószékek festését 
és aranyozását elvállalja a legjobb kivi­

telben és jutányos árban
Urbánszky Fülöp miifestő

Kolozsvár, Sürliáz-ti. 2. 
Költségvetést, uj tervek készítését díjtalanul elvállalom.

Szőlőoltványok,
ki. : ’ ■ atm-rikíti (Hybrids tilnnxokon. kifogy­
ta. . uimÖM-gtivh. fajtisztaságáért j»»t- 
aóva. Kaphatok :

Benedek Henrik
<zc c|du';iImi,.'iia:. >| V d g y s e n, Nagy- 
kük;. megye. Árj-gy/i-k ingyen és ie rinentve.

X X XXX X X XXX X XX XX XX.

mdi

X X X X X X X X X X X 'X X X X X X

Közművelődés5-ik szám. í.

I FLEISCHER JÁNOS
I (Keresztény katholikus cég)

egyházi ruha és rev erenda-szalui 
PÉCS. Ferenciek-u. 9.
Évek hosszú gyakoriniv képesít 

>/ ibasú, minőségű •-> liiuuman i,oiulgo/<dt
rendak - cimadak, papi civil öltönyök
előállítására.

Üzletemet első sorban

a legjobb

Egyházi ruhák
iv;szit«;sére rendeztem be Mindennemű egy­
házi ruhák : casulák. pluvialék, velumok. bal- 
dachiniiinok. minis/.tráns ruhák, zászlók, lobogok, 
karingek, álbak. kelielyrubák >tb.

Nem kell sem Budapestre, 
versenyképes :

• -."•gg.-i ;r szabászat, mint ár minőség
■

Egyházi ruhák javítása olcson jól
eszközöhvtnek.

Becsbe menni

I Költségvetés, árjegyzék ingyen. | 
■ Személyesen is megjelenek ■

BÙ Szőlőolt­
ványokat

'2%

O

sz.iüit ameri­
kai sima vs 
gyökeres vesz- 

- ,ix--i kim-:.l'a jókban, táj tisztaságáért 
.1 iva legflusabb vabiszl«.‘ki)<m a mar « vek 
; rismiek i*< íegmegbizlialobbnak ismert :

Köküllömenti első szólőoltvány telep
i ijdonoH : CASPARI FRIGYES
Medgyes 67. sz. (Nagvkükiillü megye.) 

Tessek képes árjegyzéket kérni.
\z árjegyzékben találhatok az ország min- 

! rrí/fről érkezett elismerő levelek, en- 
iiclli.avH minden szőlőbirtokos megrendelésé- 
! , a i- 'e telele elüli tíz ismerős s/emelyisegek- 
; , ,¿n mini inishedleg bizonyságot sz-re/.-

Cetina’, fenti szolotelep feltétlen megbizhatosagarol.

“O.

Közgyűlési meghívás.

A Gyulafehérvári Népbank Részvénytársaság
XX-IK ÉVI NKXDKS U()/(.VÜIrKSK l hm:?. év
lehniiír 8-án <l.u. 8 órakor sajtit hely¡scgvbcii tartja 
iitcii, melyre a részvényesek*! tisztelettel meghiVatmik.

TARCVSOl-ÍOZA V :
1. Az Igazgatóság jelentése ti huszadik üzletév é- ■ztirszáiuadásról**). 

.tilainint ezzel kapcsolatos indítványa a mórién megállapítá.-a a s tiszta nye- 
-vg mikénti felosztása tárgyában.

■J. A felügyelő bizottság jelentése.
:l. Határozathozatal a tiszta nyereség haváfonh'tása tárgyában s a fel- 

öntvény megadása az igazgatóság és felügyelő bizotság részére.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság tisztelvtdijának megállapítása, 

. tlamint a jótékonycélú adományok megszavazása a módositotl alapszabály 
dl. és 4ö. ÿ-a értelmében.

ö. Kg y igazgatósági tagnak választása 1 évre.
Az alapszabályok 13. S b. pontjának módosítása.

7. Kellő időben beadott indítványok tárgyalása.

A Gyulafehérvári Népbank Részvénytársaság igazgatósága.

•| Az alapszabály 19 ga értelmében a t. részvényesek leikéretnek, hogy részvényeiket a szá­
zzal! jog gyakorolhassa céljából 3 nappal a közgyűlés elöli a társaság pénztáránál letéteményezzék 

A társaság zárszámadása az igazgatóság jelentésével együtt a keresk. törvény 1«W. 
inak rendelkezéséhez képest a közgyűlést megelőző S naptól a részvényesek által a hivatalos 
tk alatt megtekinthető.
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Y*—templom ola !
Valóban jó és szépen égő —
finom olajbei, iiVeg, tömjén, fSstö- 
löszén az ?gyh. szabV. megfelelő

méhviaszgyertya
Kapható a legjutányosabban

Dokupil bajos
viasz gyertya gyárosnál —

Nagylévárdon, (PoZSOnym.I
:>== »<=::::::

Áraim : olaj 1 K 20 f. olajból 2 K ŐO f. üveg 
2 K.tömjén 2 K 40 f-töl K 20 f-lg kgr.-klnt.

o-ik szám.KözművelődésS.

»1:©i ♦I* [©:8Síi8 i©:8¡rsi iALAPITT ATOTT 1770. s Ruzsinszky Béla «HAZAI IPAR!

I 1AndrásoFszky Efraim©
S geperöre berendezett oltirépitü műhelye "
* PÉCS. MAJLÁTH-U. 25. SZ.I 1míiharangöntö Kolozsvárt, Kossuth L.-u. 36. sz.

I * ! MEGBÍZHATÓ KATHOLIKUS CÉG ! *E Ajánlja a fűtisztelendö 
minden felekezetbeli ma­
gas papsáe. egyházköz­
ség es tkl- gondnoksá­
gok lig veimébe Erdély­
ben legnagyobb

3 8 I I8

I S A ¡ecsl orsz. kiállításon az iparművészét! $ 
J társulat által arany éremmel kitüntetve, j

5 készít
J templom berendezési és felszerelési I 
£ tárgyak, u. m. oltár, szószék, a 
■ gyóntatószék, teinplonipatlok. ■ 
2 szentély korlát és egyéb fel- 
g szerelési tárgyak készítését. K 
© szállítását, régi oltárok ara- © 
H nyozását és átalakítását. -a

W Pontos rajzzal és költségve- © 
J lessel készséggel szolgálok. :: !

© Több kisebb méret íi vagy több 
J nagyobb megrendelésnél sze- 
A mélyes megjelenés. ç
J ! Lelkiismeretes kiszolgálás ! |jj

8 5 ■ Tiibb elismerő nyilatkozat !

»11 I
8WT 5

elvállal mindennemű $t‘S
tS. harangontődéjét,Ti

»
*5 Elv diai minden fajta
Jjj harang öntését vagy
jggii repedt harangok uj
fflj£j|| raöntését és azok be

cserélését. A adja to­
vábbá az alíala feltalált 
6 a birodalom mindkét 
féleben kir. szabadalom­
mal kitüntetett vasko­
ronás felszerelését fe­
lelősség mellett. \ idéki 
megr< :■ - - : gyorsan
és pontosan teljesít.

Költség. eléseket Kívá­
natra bern intve köldök 
azonnal.

y
PÁÉP*me

I1I "jÉk
188
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88
, ©Ifi. Ti.- Andrásofszky Efraim. I
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“BODA JÓZSEF dá
ORGONA ES HARMONIUM EPITO GSIKTAPLOGANl UHb.K,.

IIBHBIHí SS anaSe

\ an szerencsém a főtiszt, 
papság és a m. t. egyliázta- 
náes szives tudomásara bűzni, 
miszerint

f

Ö I
L ÿr orgona éshaimoníumPL !|-

ííiriflSEBíéL iS !minek utanna módomban all a legna- 
gyobs szabasu orgona építését is 
elvállalni, Bárminemű javításokat es 
átalakításokat jutányos arban, pontosan 
eszkozlök.

Pl I I
A nagyérdemű kö/Cnség pártfogasát kéri. kival,, tisztelettel

Boda József, orgona es harmonium-epitö Csikíaplocan.V /ALAPÍTVA 1898. ALAPÍTVA 1898.

□ □□ □
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< adja az Erdélyi Romai Katolikus IrodalmlTarsulaí Nvomacott Pupp György köyonyvnmtatójába uGyulafehérvart.
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